
A fejtetvességről… 

 

 
 

A fejtetvesség előfordulása évről évre visszatérő jelenség a 
gyermekközösségekben, leginkább a 3 – 12 éves korosztály érintett. Nem véletlen, 
hogy ez a tájékoztató megszületik…  

A témával kapcsolatban az emberek ismeretei hiányosak, a legfontosabb tudnivaló, 
hogy nem a tisztálkodás hiánya az ok! 

A fertőzés aránylag könnyen felismerhető, gondos odafigyeléssel, szakszerű 
eljárással megszüntethető. 

 

 
A fejtetű 3-4 mm nagyságú rovar, mely színét a haj színének megfelelően 

változtatja, ovális alakú petéit - amelyet serkének nevezünk - erős cementszerű 

anyaggal a hajszálak tövéhez ragasztja. A serkékből a tetvek kb. egy hét alatt kelnek 
ki. Kizárólag az ember vérét szívják, az éhezést rosszul tűrik, fertőző betegséget nem 

terjesztenek. Ártalmuk elsősorban a viszketés és vakaródzás, amely a fejbőrt felsebzi, 
ennek következtében másodlagos bőrgyulladás alakul ki. Közvetlen érintkezés útján 
terjed, a közös tárgyak (fésű, hajkefe, sapka stb.) használatával átvihető egyik 

személyről a másikra. Így a gyermektől fertőződhet a testvér, szülő és egyéb 
családtag. Felderítésük során elsősorban serkéket kell keresni, mivel a fejtetű fény 
elől gyorsan menekül, ezért fellelésük nem egyszerű. Az élő serke két köröm között 

összenyomva pattanó hangot ad.  
 
Irtásuk a gyógyszertárakban beszerezhető tetűirtószerek használatával 

lehetséges. Megelőzésének leghatékonyabb tényezője a szülői gondoskodás. 
Elengedhetetlen a gyermek tisztálkodásának, fésülködésének rendszeres 
ellenőrzése. Időről időre vizsgálják át a gyermek haját! A tetűirtószer kezelésre 

alkalmas, de létezik megelőzésre szolgáló szer is.  
 
Az iskolákban, gyermekközösségekben a fejtetű jelenléte nem új jelenség, ezért 

általában negyedévente történik tisztasági vizsgálat. Fejtetvesség (serkék) 
észlelésekor írásos tájékoztatót küldünk az érintett gyermek szüleinek.  

 
Ebben az esetben kérjük, minél előbb kezeljék a gyermek (és a családtagok) 
haját, valamint távolítsák el az elpusztult serkéket is! Ez nem egyszerű feladat: 

egyenként, körömmel vagy kifejezetten erre a célra szolgáló speciális fésűvel lehet 
eredményt elérni. Általában többszöri alkalommal sikerül csak mindet eltávolítani. 
Érdemes ágyneműt cserélni, a szőnyeg, kanapé, autókárpit kezelését is átgondolni! 

Gondoljuk át, honnan lehet visszafertőződni…? 
Az iskolai kontrollvizsgálatokon kívül Önök is gyakran ellenőrizzék a gyermek haját! 
Ha bizonytalanok, hogy mit kellene (pontosabban, mit nem szabadna!) látni, 

keressenek minket – az iskolavédőnőket - bátran! 
Az iskolában diszkréten kezeljük a fertőzött gyermekek személyét! (Viszont ha 
ugyanannál a gyermeknél többször is találunk tetűt vagy serkét, jelentési 

kötelezettségünk van az ÁNTSZ felé!) 



  

 
 
A legfontosabb a tetű elleni harcban a megelőzés! Ezért: 

- Tudatosítsuk a gyermekben, hogy ne használja más fésűjét, 
sapkáját! 

- Nyilvános játszóházakban se vegyen fel parókát, kapucnis 

jelmezt! 
- Ha tudomást szereztünk fertőzésről, tájékoztassuk a barátokat, 

osztálytársakat (személyesen vagy osztályfőnökön keresztül az 

iskolai védőnőnőt is hasznos informálni – mi nem áruljuk el, ki 
„miatt” van soron kívüli vizsgálat)! 

- Rendszeresen ellenőrizzük gyermekünk haját! 

- Használjunk megelőző sprayt! 
 
 

 
Tetűmentes iskolát kívánunk mindnyájunknak!  

       
        Iskolavédőnők 

 

 


